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ATA NÚMERO 12 (DOZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 17 (dezessete) do mês de março, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 

– RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 11 da Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2017. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, o Sr. Presidente 

cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. Os vereadores Régis Carvalho, 

Térlia Leorne, Márcio Maranhão, Carlos Vasconcelos, Edson de Lira, Luíza Amélia e Batista 

Magalhães registraram moção de pesar a família do Sr. Helinho. Todos os vereadores registraram moção 

de pesar a família do Ex-Deputado, Sr. Toba Osterno. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário 

da Vitória. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário do Professor Dé. Em seguida, o Sr. 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 042/2017 encaminhado a Sra. Paulene dos Santos 

Rocha Araújo. Ofício nº 043/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 044/2017 

encaminhado a Agência do Banco do Brasil de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofícios nº 093/2017 e nº 094/2017, ambos expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 

01/2017 expedido pelo Presidente do Diretório do Partido da Mobilização Nacional (PMN) de Morrinhos. 

Ofício nº 01/2017 expedido pela vereadora Luíza Amélia. Decreto Legislativo nº 001/2017, de iniciativa 

da Mesa Diretora desta Casa. Foram lidas duas correspondências do Ministério da Educação, informando 

o repasse de recursos financeiros. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos 

favoráveis os seguintes Requerimentos: Requerimento nº 064/2017, nº 067/2017 e nº 068/2017, todos de 

autoria do vereador Régis Carvalho. Requerimentos nº 065/2017 e nº 066/2017, ambos de autoria dos 

vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Requerimento nº 069/2017 de autoria da vereadora 

Térlia Leorne. Requerimento nº 070/2017 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. O Sr. Presidente 

Declarou os REQUERIMENTOS APROVADOS. O vereador Márcio Maranhão solicitou e recebeu do 

Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o 

vereador JOSÉ AUGUSTO que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se ao vereador Edson de Lira, 

dizendo que esteve no hospital municipal e ficou satisfeito, pois estamos com uma equipe médica 

capacitada e responsável. Disse que a vista da gestão passada, a nossa saúde está ótima. Disse que 

hoje vemos os transportes da saúde rodando no município onde antes ninguém via isso acontecer. 

Disse que o citado vereador está interessado e com razão em resolver o problema da rota do ônibus 

escolar de sua região. Disse que a dificuldade que o citado vereador está passando, foi a mesma 

que sua pessoa passou na gestão passada, onde foi muito machucado. Disse que a coisa mais ruim 

é um vereador perder um Prefeito, pois aconteceu isso com sua pessoa, lhe trazendo muito 

sofrimento durante oito anos. Disse que ajudou a derrotar o ex-prefeito, por isso ele tem razão em 
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não ter feito nada por sua pessoa na gestão passada. Disse que a oposição está passando hoje o que 

sua pessoa passou. Disse que hoje é bem recebido em todas as repartições públicas e é atendido 

quando precisa de transporte para o povo. Citou o exemplo da gestão passada, onde uma senhora 

de idade que quebrou a perna e para conseguir uma ambulância, foi preciso levar o caso ao Sr. 

Promotor. Disse que o dinheiro que ganhou e o carro que tinha foram gastos em prol do povo, pois 

o ex-prefeito não cedia nada para a oposição. Disse que a água passou por cima da passagem 

molhada e que isso aconteceu devido aos buracos da mesma terem sido todos entupidos. Disse que 

a questão da busca de empregos de Prefeitura não existia, porém agora só se fala nisso devido ao 

costume implantado pela gestão passada. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora 

TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que na semana passada falou sobre 

a reforma da previdência e que hoje traz o mesmo assunto, pois não tem como discutir outro quando 

a vida das pessoas está em jogo. Falou que esta Reforma vem afetar a todos, inclusive os 

aposentados. Pediu que seja feito um requerimento assinado por todos os vereadores desta Casa e 

encaminhado ao Senador Eunício Oliveira, pois ele é cearense e também é contra esta Reforma. 

Disse que neste momento, devemos esquecer a questão partidária e defender a todos. Disse que 

esta Reforma é a maior rasteira na nossa população e um absurdo. Explicou que uma agricultora 

atualmente se aposenta aos 55 anos sem precisar contribuir, desde que prove ser agricultora. 

Explicou também que esta Reforma sendo aprovada, a agricultora deverá contribuir regularmente 

durante 25 anos para poder se aposentar aos 65 anos, portanto dez anos mais tarde. Disse que 

também é um absurdo igualar as idades do homem a da mulher e pediu que esta Casa faça alguma 

coisa. Disse que está indignada e que mandou contatos para todos o país, no sentido da população 

se manifestar contra esta Reforma da Previdência. Pediu ao Sr. Presidente que nos apoie neste 

momento, pois não se trata de questão política, mas de sobrevivência dos brasileiros. Falou sobre 

a problemática da passagem molhada e os riscos que ela está trazendo, pois, os ônibus escolares 

estão passando por ali com vários estudantes. Falou sobre a audiência pública com relação a 

violência que foi requerida nesta Casa. Disse que Marco e Santana do Acaraú já estão tomando as 

providências no sentido de inibir a ação dos meliantes e que se nenhuma atitude for tomada por 

nós, a tendência é a migração deles para Morrinhos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte pronunciamento: Disse que a convite do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, participou da audiência pública, onde foi tratado o assunto da 

Reforma da Previdência. Disse que não tem como apoiar uma reforma dessa, pois é ir contra os 

direitos adquiridos pelo povo. Disse que temos que pressionar e que a cada dia aumenta o leque de 

pessoas se manifestando contra esta Reforma. Disse que na sua opinião esta Reforma é apolítica e 

imoral, pois é não querer um futuro digno para o nosso povo carente. Disse que vivemos em um 

mundo marxista e que as mulheres têm uma jornada dupla, portanto é inadmissível tirar esse direito 

delas. Propôs ao Sr. Presidente que seja feita uma audiência pública para que seja discutido esse 

assunto. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que um requerimento assinado por todos 

e encaminhado ao Congresso seria a maneira mais rápida de cobrar, pois a qualquer momento esta 

Reforma estará sendo votada. O vereador Carlos Vasconcelos continuando, disse que o vereador 

é o verdadeiro porta-voz da população, pois estamos aqui para ouvir o povo e trazer os problemas 

para esta Casa. Disse que ouviu muitas reclamações alusivas ao matadouro. Disse que viu umas 

fotos e ficou pasmo, pois é um verdadeiro criadouro do mosquito Aedes Aegypti. Pediu ao 

Secretário Municipal de Saúde que mande os agentes de endemias visitar aquele local. O vereador 

Régis Carvalho aparteou para dizer também ouviu muitas reclamações relacionadas a isso. Disse 
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que levou o caso ao conhecimento do Secretário de Saúde e de um dos agentes de endemias e que 

já está sendo providenciado a retirada daquelas garrafas. O vereador Carlos Vasconcelos 

continuando, agradeceu o vereador pelo empenho. O Sr. Presidente disse que acha a Reforma da 

Previdência necessária, porém não podemos concordar com a maneira que está sendo feita. Disse 

que a conta não deve ser paga só pelo contribuinte, pois toda obra pública tem uma porcentagem 

descontada do INSS, portanto tem muito dinheiro arrecadado. Pediu que o Governo faça uma 

Reforma justa e que não bote a conta só para o trabalhador que passou a vida toda contribuindo, 

pagar. Em seguida chamou o vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: 

Referiu-se ao vereador José Augusto dizendo que a saúde está boa para ele, porque para os 

morrinhenses não está. Disse que esperou de 1:30hr até as 5:00hrs no hospital municipal para 

conseguir um transporte para atender uma pessoa que sofreu um acidente, pois a máquina de raio-

x continua quebrada. Disse que fez um ofício pedindo o conserto desta máquina, porém até agora 

não teve nenhuma resposta e que a mesma estava funcionando na gestão passada. Disse que esse 

rapaz acidentado foi alguns dias no hospital e nada foi resolvido, precisando sua pessoa levar o 

mesmo ao Acaraú bater o raio-x e de lá para Sobral. Questionou como o colega vereador vem a 

tribuna dizer que a saúde está boa. Disse que quando a saúde e educação estiver nota dez, sua pessoa 

será o primeiro a defender, porém do contrário não irá afirmar isso. Disse que existe lado A e B, 

mas a saúde e educação é para todos. Asseverou que no seu mandato irá defender cada morrinhense 

com dignidade e dentro de suas possibilidades. Disse que não irá admitir que essas coisas 

aconteçam e que se preciso também irá ao Fórum. Falou que não faz isso com raiva, mas com 

gosto, pois tem o maior prazer em ajudar o ser humano. Falou que acabou o tempo de criança ficar 

na escola sem merenda escolar. Disse que em Bom Princípio as crianças merendaram pipoca e que 

pipoca é adequado para assistir filme e não para uma criança em sala de aula. Disse que só irá se 

calar quando ver que as coisas estão corretas. O vereador José Augusto aparteou para relembrar 

que também passou por isso na gestão passada e não chorou. O vereador Edson de Lira 

continuando, disse que não está chorando, mas defendendo os direitos dos morrinhenses. Disse que 

não vai ser vereador para ficar sentado na cadeira e calado durante os quatro anos. Disse que não 

será omisso e que o vereador é para atender a todos e não só uma meia dúzia. Asseverou que irá 

cumprir o seu mandato com dignidade. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi citado pelo vereador Edson de 

Lira na sessão passada quanto a questão da criação do conselho de saúde. Disse que tem em suas 

mãos a cópia de que trata o referido conselho e que se os colegas vereadores quiserem, deixará 

disponível para bater cópias. Disse que consta na Lei que é vedado a participação dos Poderes 

Legislativo ou Judiciário. Parabenizou ao Secretário Municipal de Saúde e a microrregião do Baixo 

Acaraú e que ontem ocorreu na Policlínica de Acaraú, o encontro dos Prefeitos ao Consórcio da 

Saúde. Parabenizou também o Sr. Presidente pela autoria do Projeto Mulher Brilhante e que nesta 

nova gestão foi colocada em prática. Disse que é notório o empenho do nosso gestor em trazer o 

melhor para o povo do nosso município, porém existe pessoas com a mente poluída e fraca que 

torcem para o pior ser melhor. Disse que o Sr. Prefeito está com boas intenções, conversando com 

empresários para trazer empresas para o nosso município e pessoas da mente poluída torcem para 

que não venha. Disse que ontem tinham pessoas aplaudindo a água que passava pela passagem 

molhada, torcendo para que a água a levasse embora e que isso representa a maldade no coração. 

Disse que ficam falando que o PT é o melhor partido do mundo e ressaltou que é sim o partido mais 

corrupto do mundo. Disse que hoje criticam o Presidente Michel Temer, porém quem indicou ele 
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como Vice-Presidente foi o próprio partido. Disse que não podemos trazer assuntos polêmicos a 

esta Casa sem antes procurar os devidos órgãos para resolvê-los. Parabenizou o Secretário 

Municipal de Agricultura, Sr. Naftali pelo belo trabalho desempenhado em nosso município. Disse 

que na gestão passada, uma senhora de mais de oitenta anos quebrou o fêmur e foi preciso sua 

pessoa junto de alguns colegas vereadores ir ao Ministério Público para conseguir uma ambulância 

e leva-la para Fortaleza. Disse que se os colegas vereadores inflamam com discursos, nós temos 

como responder. Disse que na gestão passada, era negada para os vereadores de oposição uma 

simples guia de referência para o paciente ser retirado daqui. Disse que esta Reforma é uma 

barbaridade com o povo, pois a estimativa de vida do brasileiro é de setenta anos. Disse que em 

vez disso deveria ser retirado as regalias dos senadores. Disse que a Reforma deve acontecer, desde 

que não mexa com o nosso povo sofredor. Fez requerimento verbal pedindo ao Sr. Prefeito e 

Secretaria competente que veja a possibilidade de colocar calçamento na entrada da localidade de 

Curralinhos até o colégio. Disse que não se curva, não se esconde e que vive sua vida em defesa do 

povo de Morrinhos. Disse que a peça da máquina do raio-x já foi providenciada e que o conserto 

está em andamento, portanto pediu paciência dos colegas vereadores. Falou sobre a merenda 

escolar e que foi feita uma licitação, porém a primeira empresa abriu, portanto precisa chamar a 

segunda empresa e disse que irá se aprofundar sobre o assunto. Disse que na gestão passada faltou 

merenda escolar várias vezes e que alguns colegas aqui são testemunhas. Terminado o seu 

pronunciamento, a vereadora Térlia Leorne convidou a todos para a Solenidade de Comemoração 

ao Dia de São José a ocorrer amanhã no município de Itarema, o evento contará com a presença do 

Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o Sr. Prefeito está 

assumindo um compromisso seu e dando andamento na perfuração de poços profundos na região 

do outro lado do rio. Disse que amanhã estará junto do Secretário Municipal de Agricultura em 

Itarema para a Solenidade de Comemoração ao Dia de São José. Disse que gosta de meios de 

comunicação e de notícias. Asseverou que o ex-prefeito em emissora de rádio chamou os 

vereadores da situação de quadrilha e ressaltou que quem faz parte de quadrilha é ele por ser do 

PT. Disse que quadrilha são aqueles que ganham uma eleição mentindo como o ex-prefeito fez na 

região do outro lado do rio. Questionou onde está a ponte que foi prometida durante os seus dois 

mandatos. Disse que o ex-prefeito destruiu todas as praças e não conseguiu conclui-las. Disse que 

o ex-prefeito deveria dizer qual o ralo ou o bolso caiu os um milhão e quatrocentos mil reais da 

ponte. Disse que o ex-prefeito entregou o município sem matadouro e enganou a população com 

asfalto. Disse que o ex-prefeito enganou o povo de Intans com Consultório Odontológico. Disse 

que ele enganou também a população com concurso público que não fez. Disse que o Sr. Prefeito 

foi escolhido por voto direto e está com toda garra trabalhando para trazer empresas para o nosso 

município, sendo que o ex-prefeito com o desespero da derrota está dizendo em emissora de rádio 

que foi um projeto seu e isso sim é quadrilha. Pediu que tenha mais respeito e deixe o novo gestor 

trabalhar e daqui a quatro anos, o povo é quem vai julgar. Disse que tem o prazer e o privilégio em 

dizer que a passagem molhada foi uma obra feita com gosto pelo saudoso Airton Júnior e seu pai 

Airton Bruno. Falou que não fizemos discursos enganosos no outro lado do rio, mas dentro da 

realidade em prometer o que se pode cumprir. Disse que não se pode reconstruir uma passagem 

molhada no período invernoso e ressaltou que os que fazem críticas ao Sr. Prefeito, foram os que 

destruíram ela. Questionou ao ex-prefeito o que ele tem a falar sobre o Convênio do Governo 

Federal anulado, por ele não ter a capacidade de ir busca-lo. Disse que não é tristeza que sejam 
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trazidas empresas para empregar os jovens do nosso município, porém é tristeza ir em emissora de 

rádio torcer para que isso não aconteça. Disse que o ex-prefeito ao tentar denegrir a imagem dos 

outros, está apagando a sua. Disse que se esse radialista tivesse coragem ele viria para as sessões 

desta Casa a exemplo do Sr. Henrique na gestão passada, porém em vez disso, fica se escondendo. 

Asseverou que não venham bater, pois se bater vão levar. Disse que para o nosso Prefeito não existe 

amarelo ou vermelho, mas sim o povo de Morrinhos e que perseguição não vai existir. Falou sobre 

a problemática da Reforma da Previdência e ressaltou que os mais penalizados são os nossos 

agricultores. Disse que além dessa Reforma covarde, o ex-prefeito acabou o garantia-safra e os 

nossos agricultores perderam. Disse que até agora não chegou a esta Casa quem é o responsável e 

que esta é mais uma luta do Sr. Prefeito para trazer de volta esse benefício. O Sr. Presidente disse 

que acompanha a muitos anos esta Casa e essa é uma das vezes que está vendo o Conselho de Saúde 

ser mais justo, seguindo a legalidade da legislação. Leu o convite entregue a todos os vereadores, 

para a Cerimônia de Posse do Conselho Municipal de Saúde. Em seguida, não havendo nada mais 

a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão 

no dia vinte e quatro de março de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 

aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto 

Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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